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Přebalovací koutek na radni-
ci otevřen
Nově upravený koutek pro mamin-
ky s nejmenšími dětmi vznikl v lis-
topadu v prostorách městského 
úřadu V Rámech. Radnice tak vyšla 
vstříc ženám, které při procházce či 
nakupování v centru města potře-
bují přebalit a nakojit své nemluv-
ně. Iniciativa vzešla od vedení  
a návštěvnic brodského Mamma-
centra a podpořila ji i rada města. 
Ženy mají k dispozici sklopný pře-
balovací pult, sociální zařízení a pro 
zachování soukromí též oddělené 
místo, kde mohou v klidu děťátko 
nakojit. Koutek je umístěn v pří-
zemí budovy za pracovištěm Stát-
ní sociální podpory. Maminkám 
i s kočárky bude volně přístupný 
v pracovní době úřadu.

Na sociální odbor vstup bez 
bariér
Ve stejné době, kdy byl zřízen pře-
balovací koutek, došlo též k úpravě 
vstupních dveří na odbor sociálních 
věcí a školství v přízemí městského 
úřadu V Rámech, jež byly nahraze-
ny automatickými. Sociální odbor 
navštěvují převážně starší lidé, čas-
to s pohybovými problémy, a také 
maminky s kočárky a malými dět-
mi. Technická úprava dveří oteví-
raných nyní fotobuňkou tak ulehčí 
vstup všem návštěvníkům.
� (red)
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Město známe i neznáme

Jede, jede poštovský panáček/ jede, jede poš-
tovský pán/ vzadu má truhličku/ vpředu má 
trubičku/ jede, jede poštovský pán 

Kdo by ještě dnes neznal známý popěvek, neexis-
tuje však již žádný pamětník veselého troubení 
postiliona ohlašujícího příjezd pošty. Jenom ta 
trubka zůstala současné poště ve znaku. A při-
tom to býval prý zážitek vidět řítící se poštovní 
čtyřspřeží bravurně ovládané jeho osádkou po 
silnici dolů do města, kvůli kterémužto předsta-
vení pořádali Broďáci s dětmi výlety k Rozňáku 
nebo Strážnému vrchu a posuzovali umění jed-
notlivých postilionů. To však bylo v dobách, kdy 
byl ještě papír nejlepším nositelem zpráv a pošta 
jejich často jediným a nejrychlejším zprostředko-
vatelem a ovšem i dopravcem osob. 
Kde ale stavěly první hranaté dostavníky i elegant-
ní rychlíky na trase Praha – Vídeň? Kde byl onen 
post, k němuž se sbíhali nedočkavci v očekávání 
dopisů nebo příjezdu svých blízkých a zvědavci 
se dozvídali od cestujících poslední novinky ze 
světa, než vozka přepřáhl koně? V brodské veřej-
nosti – přinejmenším u starší generace – je stále 
živé označení „Stará pošta“ pro domovní blok č.p. 
6 v Horní ulici, kde je nyní v přízemí zlatnictví a 
realitní kancelář. Ano, poštovní úřad v něm také 
v minulosti sídlil, ale považovat jej za nejstarší 
budovu pošty nelze. Ta stávala podstatně výše až 
za někdejší Horní branou, ale po pořádku.
Pravidelné poštovní spojení, které ve svých 
počátcích sloužilo především k trvalé dopravě 
zpráv a osob mezi Vídní, metropolí monarchie  
a sídelním městem císaře, a hlavními městy 
dědičných habsburských zemí, se Německému 
Brodu až do poloviny 18. století vyhýbalo. Z Pra-
hy totiž vedla původní poštovní trasa v Čechách 
na Tábor, Jindřichův Hradec a Slavonice. Tepr-
ve v důsledku reforem Marie Terezie, do nichž 
byla pojata i rozsáhlá reforma celé dopravní sítě 
monarchie spojená s výstavbou na tehdejší dobu 
již moderně projektovaných říšských silnic, bylo 

v r. 1750 rozhodnuto o nové poštovní trati z Víd-
ně na Znojmo, Moravské Budějovice, Jihlavu, 
Německý Brod, Habry, Čáslav, Kolín a Prahu. 
Nová poštovní stanice byla zřízena na velmi 
příhodném místě. V dnešní Dobrovského ulici 
po levé straně ve směru z města se nacházely 
odnepaměti 3 dvorce bývající v držení zámož-
ných měšťanských rodin. I když byla lokalita poz-
ději více prostavěna, oproti poněkud stísněným 
poměrům ve vnitřním městě, jež bylo tehdy ješ-
tě obehnáno hradbami, zde se jednotlivé domy 
vyznačovaly prostorností, poměrnou rozlehlostí 
k nim náležejících pozemků a hospodářským 
zázemím jako stvořeným pro ustájení poštovních 
koní. V jednom z nich, pozdějším č.p. 24 Horní 
předměstí, které tvořilo s níže položeným pozděj-
ším č.p. 25 jeden celek, byla zřízena první pošta 
v našem městě. Správy poštovní stanice se ujal 
táborský poštmistr Jan Antonín Sebenář z Herre-
nfelsu, který se však zde téměř nezdržoval a jejím 
faktickým vedením pověřoval své administrátory. 
Zprvu se úřadovalo v pronajatých prostorách, 
neboť budova patřila Janu Václavu Mitlachero-
vi. Teprve v r. 1777 nemovitosti koupil od Mitla-
cherových dědiců vnuk táborského poštmistra 
stejného jména. Ten se musel ještě vypořádat 
s „konkurencí“ preferované pošty ve Štokách, 
ležící na panství vlivného rodu Palmů a r. 1788 se 
z brodské poštovní stanice stal plnoprávný a nej-
významnější poštovní úřad v okolí. Jan Antonín 
Sebenář získal titul dědičného německobrodské-
ho poštmistra a tento úřad vykonával až do své 
smrti v r. 1815. 
Pošta velmi dobře prosperovala i v dalších letech, 
ostatně jako další živnosti závislé na dopravě 
při této rušné říšské silnici. Ze sousedství pošty 
těžil také jeden z přemnoha zájezdních hostinců  
U zlatého jelena, někdejší č.p. 23 Horní předměs-
tí (nyní zubní ambulatorium). Jelikož právní nor-
my spravující c.k. poštu byly zajímavou směsicí 
doznívajících feudálních privilegií a direktiv cent-
ralizované monarchie, které pozdější vlády jenom 
zvolna odbourávaly a nahrazovaly moderními 
předpisy, Sebenářovým dědicům zůstal formální 
vliv na řízení tzv. dědičné pošty až do druhé polo-
viny 19. století. Oficiálně byl zrušen statut dědič-
né poštovní stanice v našem městě v r. 1873. Teh-
dy však již začínal zvonit poštovním dostavníkům 
umíráček, na dohled od města dorazila železnice 
a také pošta přesedlala a přesedla na vlak. Tolik 
koní přestalo být potřeba. Poštovní dostavníky do 
Humpolce a do Žďáru nově odjížděly od nádraží, 
než i do těchto měst na přelomu 19. a 20. sto-
letí dosáhly koleje. Na nádraží byla také zřízena 
expozitura pošty zprvu pro překládku, později z ní 
vznikl r. 1892 samostatný poštovní úřad Němec-
ký Brod 2. Teprve r. 1911 dostal vlastní budovu, 
avšak dosti skromnou a nedůstojného vzhledu, 
která prý bývala terčem posměchu. Přestavěna 
byla až r. 1920 již za čsl. poštovní správy. 
 Zakládaly se první průmyslové podniky, do města 
vtrhl kapitalismus, vše se zrychlovalo, poptávka 
po službách pošty rostla. Veřejnost se dožadovala 
lepší dostupnosti úřadu v centru města a ředitel-
ství pošt vyhovělo. Po více jak sto letech se pošta 

ze svého původního působiště stěhovala r. 1879 
na náměstí do pronajatých místností domu č.p. 
159 (nyní U Drymlů). Rozhodnutí to nebylo nej-
šťastnější, stísněné prostory zvýšenému ruchu 
nedostačovaly a pošta se r. 1884 opět stěhova-
la, tentokrát do dnešní radnice, když ji opustila 
vojenská posádka. S poštou byl také spojen do té 
doby samostatný telegrafní úřad zřízený ve městě 
již r . 1865. Ovšem i tyto prostory se ukázaly jako 
nedostačující a pošta se poohlížela po vhodněj-
ších úřadovnách. Příležitost se jí naskytla za něko-
lik let, když známý brodský stavitel Josef Šupich 
vybudoval r. 1891 v Horní ulici na místě bývalého 
vyhořelého přízemního domu č.p. 6 velký obytný 
blok, který č.p. 7 zasahoval na Smetanovo nám. 
A to je právě ona v úvodu zmiňovaná „Stará poš-
ta“. Poštovní úřad obsadil v č.p.6 přízemí, kde 
se nacházely služby listovní, balíkové a peněžní  
a první patro, v němž byl umístěn telegraf a od  
r. 1910 telefonní ústředna.
Jak se však ukázalo, ani toto umístění pošty 
nebylo definitivní. Pošta stále postrádala budo-
vu, která by byla takříkajíc ušitá na míru jejímu 
provozu. Podobně smýšlela na počátku minu-
lého století i reprezentace města, jež usilovala  
o celkové stavební povznesení Brodu jak z důvo-
dů jeho modernizace, tak i z důvodu reprezenta-
ce a posílení českého sebevědomí zvláště, pokud 
se to týkalo veřejných staveb. Protože vídeňská 
státní pokladna byla skoupá zejména, jednalo-li 
se o česká venkovská města, odhodlala se obec 
k nebývalé oběti. Pro novou poštovní budo-
vu věnovala pozemek na rohu Svatovojtěšské  
a někdejší Rubešovy ulice, a dokonce byla ochot-
na celou stavbu financovat. V takovém případě 
nakonec r. 1910 rakouský erár vyslovil souhlas se 
stavebními plány. Budova utěšeně rostla a poš-
tovní úřad tak mohl od l.4. l912 zahájit činnost 
po mnoha desetiletích opět ve „svém“. Sídlí zde 
dodnes.�
 Miloš Tajovský�
 (Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto PhDr. Ladislav Macek)
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Pošta v Brodě

Místo před výstavbou pošty ve Svatovojtěš-
ské ulici. V přízemním domku bydleli městští 
policejní revizoři, za ním býval obecní dvůr.

Dnes již zbořený  dům č.p. 24 Horní předměs-
tí, v němž byla zřízena první poštovní stanice 
ve městě.
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Zápis dětí na školní rok 2010/2011
Zápis dětí k povinné školní docházce na školní rok 2010/2011 se usku-
teční v pátek 5. února 2010 na všech havlíčkobrodských školách od 
9.00 do 17.00 hodin. K zápisu by se měly dostavit děti narozené v 
období od 1.9.2003 do 31.8.2004. U zápisu je nutné předložit tyto 
doklady: rodný list dítěte nebo výpis z matriky, občanský průkaz rodi-
če (zákonného zástupce). S. Pátková

Termíny zkoušek provozovatelů taxislužby v roce 2010
Termíny zkoušek pro prokazování odborné způsobilosti provozovatelů 
taxislužby v roce 2010 jsou vyhlášeny na dny 25. 2., 10. 6., 16. 9. a 9. 12.
 Odbor dopravy, Městský úřad Havlíčkův Brod

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 5. 1. Příští vydání od 3. 2.

Vážení a milí spoluobčané,
vítejte v novém roce 2010. Chtěla bych Vám srdečně poděkovat za všech-
na přání a blahopřání do nového roku, která jsme na radnici obdrželi. 
Věřte mi, že jich bylo letos doručeno jen k mým rukám více než 300  
a omlouvám se, že jsem nestačila ani osobně za všechna poděkovat. 
Do jednoho z nich si každého velice vážím a vřele za ně děkuji, potěšila 
i ta, která byla psána „v ruce“, např. obyčejnou tužkou. Obdrželi jsme 
přání ze zámoří, našich partnerských měst, firem, podnikatelů, ale  
i mnoha běžných občanů. Z nejvzdálenějšího místa přišla  PF z Japon-
ska, naproti tomu mě u srdce hřejí přání spoluobčanů, kteří  jsou již 
v důchodu, ale neopomněli  pár řádky poděkovat  za dárek k životní-
mu jubileu a popřát hodně zdraví do roku příštího.
Je za námi rok 2009, který poznamenala celosvětově hospodářská kri-
ze. V našem městě se přesto podařilo  realizovat  celou řadu menších  
i větších investičních akcí (podchod na Masarykově ulici, přístavba 
tělocvičny u ZŠ  V Sadech, kulturní dům v Suché, dokončené dětské 
hřiště na Kalinově nábřeží, dokončení veřejného sportoviště na Plová-
renské aj.). Největší  a též veřejností nejdiskutovanější  akcí  je Revita-
lizace Havlíčkova náměstí, která je z velké míry dotována z evropských 
zdrojů. První etapou byla kompletní rekonstrukce Dolní ulice, jejíž 
stavební náklady v roce 2009 dosáhly 9 milionů Kč. Na rok 2010 je 
rozpočtována další etapa realizace ve výši 65 milionů Kč. 
Pro všechny občany našeho města je prioritní investiční akcí obchvat 
našeho města. Věřte, že investor – Ředitelství silnic a dálnic – je s námi 
velmi často v kontaktu, probíhají jednání na všech úrovních tak, aby 
náš Jihovýchodní obchvat města byl zařazen do investic i nadále pro 
rok 2010.
Na závěr musím poděkovat vám všem, kterým záleží na dobrém jmé-
nu našeho města a pomáháte nám svými skutky, radami, společný-
mi akcemi, investicemi i jakoukoliv jinou osobní pomocí. Dovolte mi 
popřát Vám úspěšný vstup do roku 2010. Máme za sebou rok 2009, 
který nebyl rokem jednoduchým. Konec roku přináší vždy nejen bilan-
cování, ale i naději a očekávání. Přeji Vám a Vašim blízkým hodně zdra-
ví, klidu, lásky a štěstí. Jana Fischerová, starostka města

Rozpočet města Havlíčkova Brodu na rok 2010 byl schválen
Zastupitelé města schválili na svém prosincovém jednání rozpočet na rok 
2010. Celkové rozpočtové příjmy tvoří 609,7 milionů Kč, rozpočtové výdaje 
představují 767 milionů Kč. Plánované roční rozpočtové výdaje převyšují 
příjmy o 157 milionů Kč, a to znamená, že rozpočet města pro rok 2010 je 
deficitní. Plánovaný deficit však nezvyšuje zadluženost města, ale je plně 
kryt z přebytků hospodaření z minulých let.

Rok 2010 jistě bude složitým hospodářským rokem. „Rozpočty měst  
a obcí, které jsou součástí soustavy veřejných rozpočtů republiky, jsou 
závislé zejména na rozpočtových příjmech státního rozpočtu prostřednic-
tvím podílů na výnosech daní určených zákonem. Tento očekávaný výnos 
je především závislý na výkonnosti ekonomiky, spotřebě domácností  
a podnikatelských společností a výběru daní“ přibližuje ekonom městské-
ho úřadu Josef Jukl. Zatímco rozpočtové příjmy jsou nejisté, nutné bude 
uhradit výdaje jako jsou:
• běžné výdaje na provoz městských příspěvkových organizací (Technické 

služby, Sociální služby, základní a mateřské školy) – celkem 120 mil.Kč
• běžné výdaje na provoz a činnosti samosprávy městského úřadu 176,8 mil. Kč
• běžné výdaje na provoz bytového hospodářství města 35,5 mil.Kč
• běžné výdaje na provoz městské policie 14,6 mil.Kč

Součástí limitu běžných výdajů samosprávy je i téměř 15 mil.Kč směro-
vaných formou dotací na podporu neziskových aktivit v oblasti sportu, 
kultury, vzdělávání a využití volného času občanů města.

„Naše město v rámci schválení rozpočtu na rok 2010 zmrazilo objem 
mezd, celkový limit výdajů na platy pro rok 2010 nesmí být vyšší než v r. 
2009. Obdobně byl nastaven i meziroční růst výdajů na příspěvky na pro-
voz příspěvkových organizací města. Důležitá je regulace běžných výdajů,“ 
komentuje přijatá opatření starostka města Jana Fischerová.

Podstatný podíl rozpočtových výdajů města pro rok 2010 tvoří investiční 
výdaje. Tato položka činí nominálně 390 mil. Kč a představuje téměř 51 % 
celkových rozpočtových výdajů města. „Zastupitelstvo tak sobě i ostatním 
orgánům města předepsalo velký úkol v realizaci staveb a technického 
zhodnocení, které mají přinést zlepšení infrastruktury města v oblas-
ti místních komunikací a chodníků, veřejných prostranství, sportovišť, 
dětských hřišť. Prioritou investičních akcí našeho města je pokračovat   
a úspěšně dokončit realizaci investičních projektů, které jsou finančně pod-
porovány z evropských peněz či státních dotací“ předesílá ekonom města.  
Zastupitelstvo města projednalo také aktualizovaný střednědobý rozpoč-
tový výhled na období 2010 až 2014. Pro další rozpočtové roky je důležité 
udržet pod kontrolou výši běžných výdajů rozpočtu města, hledat efek-
tivnější, úspornější a hospodárnější modely zajištění základních činností  
a služeb města. Tímto směrem se ubírá i konstrukce schváleného rozpoč-
tového výhledu města pro období 2010-2014, který zohledňuje zejména 
udržitelnost hospodaření městské samosprávy bez požadavku na zvyšová-
ní dluhové služby, rozvoj města v oblasti infrastruktury, přípravy území pro 
výstavbu bytů a rodinných domů, přípravu území pro rozvoj podnikání.
 S. Pátková

Mateřská školka
Uvolněná místa  
k 30.11.2009

Navýšení 
kapacity 
MŠ

Počet 
zapsa-
ných dětí

Počet 
přijatých 
dětí od 
1.1.2010

Počet přijatých 
dětí po rekon-
strukci MŠ 

Počet 
nepřija-
tých dětí Z toho děti z cizí obce

MŠ Příčná 1 0 6 1 0 5 1
MŠ Nad Tratí 1 6 13 7 0 6 1
MŠ Žižkov 0 14 19 0 14 / květen 5 2
MŠ Zahradnického 3 4 18 3 4 / březen 11 3
MŠ Nádražní 2 0 3 2 0 1 1
MŠ Prokopa Holého 2 0 4 2 0 2 0
CELKEM 9 24 63 15 18 30 8

Dodatečný zápis do mateřských školek
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Adventní trhy
Adventní trhy, které letos pořádalo město Havlíčkův Brod, nabídly vánoč-
ní zboží i každodenní krátké doprovodné vystoupení některého z místních 
kumštýřů či souborů. Od 11. do 20. prosince se pomalu měnilo počasí od 
teplého, deštivého až po nepříjemný mráz. Muzikantům pořádně zalezlo 
za nehty, nástroje odmítaly spolupracovat a v sobotu 19. dokonce zamrz-
la akordeonistkám jedna z harmonik. V neděli 20. byl mráz nejhorší, a tak 
to většina prodejců vzdala. Jediní zůstali „na place“ vytrvalci s dřevěnými 
ozdobami a dekoracemi AMADEA (na snímku na titulní straně) až do 17 
hodin.  Na zakončení trhů zahrála skupina Tea Packs Jakuba Kříže (na sním-
ku). Téměř africky horké rytmy však poslední jedince na náměstí stejně 
moc nezahřály. S. Pátková

Možnost zaplatit parkovné pomocí sms se na parkovištích v Havlíčkově 
Brodě osvědčila. Služba funguje od 1. 10. 2009 a během prvního měsíce 
provozu si řidiči pomocí SMS zakoupili 101 parkovacích lístků. Nejčastěji 
této služby využívají na Havlíčkově náměstí. Firma ERIKA, a.s. ve spolupráci 
s městem Havlíčkův Brod vyhlásila předvánoční soutěž o mobilní telefon. 
Soutěže se zúčastnili všichni řidiči, kteří v období od 16. 11. do 20. 12. zapla-
tili na jakémkoli parkovišti v Havlíčkově Brodě parkovné pomocí textové 
zprávy. Vítězky převzaly ceny na brodské radnici 15. prosince. S. Pátková

Jak se vám líbily Adventní trhy 2009?
Adventní trhy v předvánočním čase roku 2009 probíhaly poprvé v novém 
provedení v režii městského úřadu. Protože má město zájem o vaše názo-
ry a přání, uvítáme, pokud nám vyplníte krátkou anonymní anketu, kterou 
můžete s heslem ANKETA odeslat do 20. 1. 2010 na adresu Městský úřad, 
Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod, nebo vhodit přímo do dře-
věné schránky Návrhy a připomínky občanů ve vestibulu budovy Městské-
ho úřadu na Havlíčkově náměstí čp.57.
Označit lze i více odpovědí v jedné otázce.
Přejete si adventní  a vánoční trhy na Havlíčkově náměstí?

Ano  
Ne 
Spíše řemeslné s maximem vánočního zboží 
Spíše komerční s jakýmkoliv zbožím

Líbil se vám sortiment nabízeného zboží?
Ano 
Ne 
Mělo by být více druhů 
Mělo by být méně druhů 

Počet stánků byl přiměřený?
Ano 
Ne 
Mělo by být více stánků 
Mělo by být méně stánků

Je trvání trhů dostačující?
Ano 
Ne 
Měly by trvat více dnů 
Měly by trvat méně dnů

Líbil se vám doprovodný kulturní program?
Ano 
Ne 
Raději reprodukované koledy po celý čas

Byl kulturní program dostatečně pestrý?
Ano 
Ne

Prostor pro vaše další připomínky a nápady:

Město již tradičně pořádá spolu s médii Slet Mikulášů, čertů a andělů, kteří 
se opět sešli na Havlíčkově náměstí 5. prosince. Program Rádia Region při-
nesl řadu soutěží, odměn i písniček z pohádek a velmi příjemnou atmosféru 
doplnila „živě“ Naďa Urbánková. Galerie výtvarného umění opět pořádala 
známé Peklo v podzemí. Novinkou Mikuláše 2009 bylo překvapení v mateř-
ské škole Příčná, kde se ve sklepení ubytovali čerti a přivítali všechny děti ze 
školky i s rodiči. S. Pátková

Své malé Peklíčko v podzemí měly také děti z mateřské školy v Příčné ulici.

Děti z Dětského domova v Nové Vsi u Chotěboře připravily pro své návště-
vy, kamarády a sponzory besídku, které se 16. 12. zúčastnili také zástup-
ci města Havlíčkův Brod. Předali dárek – sadu nádobí v hodnotě 3 316 Kč  
a navázali tak na dlouhodobou spolupráci s tímto dětským domovem. 
„Labutí jezero“ v podání Minibaletu dětského domova v Nové Vsi u Cho-
těboře bylo neodolatelné. Besídka hýřila i dalšími povedenými nápady  
a klidně by mohla sloužit jako putovní představení.  S. Pátková
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„A bude to spravedlivé,“ řekl anděl u Stromu splněných přání. Dvakrát se 
zaplnil strom Rádia Vysočina přáníčky dětí z Dětských domovů a dodávka 
nestačila odvážet dárky z brodského Městského informačního centra, kde 
se pro tašky a krabice nedalo už téměř projít…. Havlíčkobrodští občané 
jsou skutečně štědří a vyplněné dětské sny darovali také do „Vánoční sbírky 
hraček Českého rozhlasu“ probíhající v Krajské knihovně Vysočiny. Oblastní 
spolek Českého červeného kříže v Havlíčkově Brodě předal dětskému oddě-
lení Nemocnice dárky pro děti, které trávily Vánoce v nemocnici. Dárky byly 
zakoupeny díky humanitární akci Děti dětem. Jistě to není všechno, to jsou 
jen zprávy, které doletěly až do naší redakce! S. Pátková

Postižená Ivetka dostane nový vozík
Několikaměsíční charitativní projekt speciální školy u Trojice vyvrcholil ve 
čtvrtek 10. prosince ve vinárně Starr v Havlíčkově Brodě. Učitelé a asistenti 
se snažili získat peníze na koupi multifunkčního vozíku pro žákyni Ivetu Dou-
chovou. „Dražili jsme obrázky a další výtvarná díla dětí ze speciální školy. 
Akce dopadla nad naše očekávání, protože vybraná částka 83 tisíce korun 
nákup vozíku kompletně pokryje,“ uvedla asistentka ředitelky školy Markéta 
Nováková. Čtrnáctiletá Iveta z Kochánova u Havlíčkova Brodu trpí od narození 
těžkou mentální retardací, prodělala dětskou mozkovou obrnu, má záchvaty 
epilepsie, poruchy řeči, zraku  a po celý život bude upoutána na vozík. Chari-
tativním večerem, který splnil svůj účel, provedli moderátoři Pavel Provazník 
a Anna Marie Formánková, součástí byl raut, módní přehlídka, vystoupení 
kapely Chrochro One a tanečníků ze skupiny Tendenc. A. Štefánková

MUDr. Václav Miláček se rozloučil po 42 letech práce s havlíčkobrodskou 
nemocnicí. Při této příležitosti proběhlo na radnici 28. 12. setkání se 
zástupci havlíčkobrodské radnice, kteří mu poděkovali za významný přínos 
jeho práce nejen pro nemocnici, ale i pro město. Od roku 1987 vykonával 
MUDr. Václav Miláček funkci primáře dětského oddělení a od roku 2007 
byl také náměstkem pro léčebnou péči. K 1. 1. 2010 odešel v 65 letech do 
zaslouženého důchodu. S. Pátková

Na Silvestra odpoledne oslavili manželé František a Bohumila Ková-
řovi diamantovou svatbu. Před 60 lety uzavřeli sňatek 31. 12. v Orlo-
vicích v okrese Vyškov a osud je zavál do Havlíčkova Brodu. Dvě dce-
ry se postaraly o to, že se jejich rodina zdárně rozrůstá. Manžele 
Kovářovi pojí nejen společně prožitá léta, ale také záliby jako jsou 
zahrádka, příroda, houbaření, výlety na hrady a zámky a čtení. Gra-
tulujeme a přejeme další spokojené roky. S. Pátková

V Praze dne 2. 12. 2009 převzaly čtyři terénní pečovatelky Sociálních 
služeb města Havlíčkova Brodu čestné uznání v VII. ročníku oceně-
ní pečovatelek a pečovatelů v ČR za mimořádně obětavou, kvalitní  
a zodpovědnou práci v oboru pečovatelství. Akce se konala pod záštitou  
a za účasti manželky presidenta ČR paní Livie Klausové, ministra prá-
ce a sociálních věcí pana Petra Šimerky a starostky MČ Prahy 2 paní 
Jany Černochové. Na fotografii zleva: Věra Machová, Věra Puhová, Livie 
Klausová, Miroslava Dondová, Jolana Burešová. (red)

Prvním letošním miminkem Havlíčkova Brodu je Lukášek Tesař, který se 
mamince Markétě narodil 1. ledna 2010 v 7.30 hod. a vážil 3600 gr. Doma 
na něho čeká pětiletý bráška Michal. Lukáška už v rodném městě přivítala i 
Jana Fischerová, která mu za havlíčkobrodskou radnici věnovala dárky, mezi 
kterými byl na památku i zlatý řetízek. Havlíčkobrodská porodnice se pyšní 
i prvním občánkem kraje Vysočina narozeným v letošním roce. Ema Scha-
dová z Třebíče přišla na svět pět hodin po půlnoci. Vůbec první miminko 
se v nemocnici v Havlíčkově Brodě narodilo ve 3.40 a byla to také holčič-
ka. Maminka Eleny Mochové přijela do zdejší porodnice až z Chocně. Jako 
vzpomínku na rodné město věnovala starostka Havlíčkova Brodu i oběma 
holčičkám zlatý šperk. A. Doležalová
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Vy se ptáte, my odpovídáme
Pes na vodítku pro větší bezpečí
Od 1. ledna 2010 vešla v platnost nová vyhláška města upravující volné pobí-
hání psů na veřejných prostranstvích. Podle nového předpisu se psi v někte-
rých lokalitách města budou moci pohybovat jen na vodítku a v doprovodu 
osoby, která za ně zodpovídá. Jedná se např. o místa v centru města, okolí 
nemocnice, obchodních domů, ale také mateřských a základních škol ve 
městě. Všechny lokality jsou přesně vymezené ve vyhlášce, kterou najdete 
snadno mj. na webových stránkách města. Při vymezování těchto zón bylo 
přihlédnuto k místním podmínkám, zejména ke zvýšené koncentraci lidí, k 
hustotě dopravy apod. Vytipované zóny jsou místy, kde je pravděpodobnost 
vzniku určitého konfliktu - dodává k tomu vyjádření odboru životního pro-
středí. Vyhláška byla zpracována na základě zmocňovacího ustanovení záko-
na č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, jehož hlavním účelem je 
chránit zvířata před týráním, poškozováním jejich zdraví a jejich usmrcením 
bez důvodu, pokud byly způsobeny, byť i z nedbalosti, člověkem. Z toho tedy 
jasně vyplývá, že před potenciálním nebezpečím je chráněna vlastně nejen 
veřejnost, ale i samotné zvíře. Bude –li pes na vodítku, prostě se tím obou-
stranně snižuje riziko napadení a následných problémů, které z toho vznik-
nou. Pravidla pro pohyb psů stanovená touto vyhláškou se nevztahují na psy 
služební a záchranářské při výkonu služby a záchranných prací a pro psy spe-
ciálně vycvičené jako průvodce zdravotně postižených osob. Samozřejmostí 
je také nutnost odstranit znečištění veřejného prostranství psími exkrementy 
osobou doprovázející psa, na což městská vyhláška č. 9 také nezapomíná. 
Dodržování předpisů kontrolují zejména strážníci Městské policie H. Brod.
Na veřejných prostranstvích v území části města Havlíčkův Brod uvede-
ných níže je možný pohyb psů pouze na vodítku.
a) centrum města Havlíčkův Brod 
b) veřejná prostranství v okolí Nemocnice Havlíčkův Brod  
c) veřejná prostranství v okolí nádraží ČSD a autobusového terminálu 
d) veřejná prostranství v okolí sportoviště Kotlina
e) v okruhu 50 m od areálu těchto škol (mimo centrum): 

• Anglická mateřská škola The Thiny, v.o.s., Na Losích 738 
• MŠ Korálky Havlíčkův Brod, Nádražní 1329, Nad Tratí 537, Zahradnického 
2864, Žižkov II 1352, 
• ZŠ Wolkerova 2941, Nuselská 3240,  Štáflova 2004, Konečná 1884
• Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod, Bratříků 851
• SPŠS akademika Stanislava Bechyně, Jihlavská 628 
• SZŠ a VOŠ zdravotnická Havlíčkův Brod, Masarykova 2033
• Česká zemědělská akademie, Jihlavská 895
• ZŠ, Speciálně pedagogické centrum a Školní družina, U Trojice 2104

f) v okruhu 100 m od dětských hřišť:
• ul. Jihlavská, Na Spravedlnosti, Za kasárnami, Zahradnického, Prokopa 
Holého, Smetanovo náměstí, Ledečská, Pražská, Žižkov, Žižkov II, Havlíčko-
va, Plovárenská, Plovárenská II

g) v okruhu 50 m od nákupních domů
• Penny Market, Pražská 3558, Penny Market, OKAY Elektro, Masarykova 
3552, Albert (Ahold Czech Republic), Strojírenská 3581, Kaufland, Bělo-
hradská 3855, Lidl, Žižkova 3745

Lokalita je ohraničena od křižovatky u Sv. Trojice, vede ulicí U Trojice, před 
budovou plav. bazénu odbočuje vpravo a pokračuje pěšinou severně podél 
budovy Kotliny až k přepadu rybníka Rantejch. Odbočuje vlevo po jeho hrázi 
a dále po pěšině kolmo k ulici Nad Stadionem. Z pěšiny odbočuje vlevo podél 
plotu domu č.p. 2993 až na silnici Nad Stadionem. Po ní pokračuje vlevo  
a dále ulicí U Stadionu až k výchozímu bodu u Sv. Trojice. S. Pátková

O preventivní program s Městskou policií je zájem
Městská policie v Havlíčkově Brodě (dále MP) spustila v září letošního roku 
tzv. „Preventivní program“, který navazuje na dosavadní několikaletou pre-
ventivní činnost MP. Díky podpoře vedení města a městské policie se oddě-
lení prevence MP může touto činností zabývat hlouběji a rozšířit ji v oblasti, 
která je v dnešní době jednou z nejpotřebnějších – informovat nejen děti  
a mladistvé, ale i celou veřejnost nevyjímaje seniory o dnešní problematice 
na „ulici“ a seznámit je s možnými negativními jevy.

V září městská policie nabídla přednáškovou činnost mateřským školkám  
a zájem projevili všichni oslovení. Postupně strážnice městské policie  
z oddělení prevence  praktikovaly přednáškovou činnost na téměř všech hav-
líčkobrodských školkách. Děti se seznamují s náplní práce, výstrojí, výzbrojí  
a pomůckami MP, které si mohou i vyzkoušet, jsou seznamovány s problema-
tikou mezilidských vztahů, např. oslovení dítěte cizími lidmi, jak se zachovat 
když se ztratí, neodmítnout pomoc a přitom neohrozit sám sebe, dopravní 
problematikou. Pomocí zábavné hry se učí, jak se mají zachovat při útoku 
nebezpečného zvířete, především psa. Za svoji aktivitu děti obdrží odměny, 
jako jsou reflexní samolepky, přívěsky, vesty na kolo atd. Podobné preventiv-
ní akce byly zároveň zahájeny na základních školách v Havlíčkově Brodě, jsou 
nabízeny i středním školám a učilištím. Děti se budou postupně podle věku 
zabývat tématy, jako jsou: závislost, šikana, rasismus, diskriminace, domácí 
a sexuální násilí, základy právního vědomí, chování v krizové situaci a „inter-
net“ (nebezpečné chování v elektronickém světě, kyberšikana aj.).
Městská policie zároveň nabízí školám možnost návštěvy služebny MP, kde 
jsou děti seznamovány např. s kamerovým systémem, ale i ostatní technikou 
potřebnou při denní činnosti strážníků. Po Novém roce se chtějí strážnice 
MP zaměřit na problémovou skupinu mladistvých a jejich začlenění ve spo-
lečnosti (nebezpečné sekty, kouření, drogy). Také chtějí více informovat seni-
ory, mladé dívky a ženy o nebezpečích, která jim hrozí a jak jim předcházet.
 Městská policie Havlíčkův Brod

Víte, kde jsou na úřadě ztráty a nálezy?
Samozřejmě předpokládáme, že víte! Od 1. ledna 2010 však budete mít 
možnost se podívat na seznam zveřejněných nálezů na webových strán-
kách města. Zde bude stručný soupis s datem nalezení, což umožní rychle 
zjistit, zda vámi postrádaný předmět někdo nalezl a na úřad odevzdal. Spe-
cifikovat pak budete muset předmět přímo v kanceláři v přízemí budovy 
městského úřadu na Havlíčkově náměstí u paní Krchové z odboru správy 
a informatiky, kde také máte šanci si nález vyzvednout v otevíracích hodi-
nách úřadu v pracovních dnech kromě pondělí. Tamtéž je také možné nao-
pak vámi nalezené předměty odevzdávat. Věci, ke kterým se nikdo nepři-
hlásí, připadnou po půl roce městu a  jsou likvidovány. S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LEDNU 2010

Jednání ZM se bude konat 25. 1. 2010 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti 
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

11.1. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
11.1. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
13.1. Územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
19.1. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
21.1. Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. MěÚ V Rámech

Jednou z lokalit, kde psi musí být na vodítku, je centrum města.
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Sport

Vánoční turnaj v Havlíčkově Brodě
V sobotu 12. 12. 2009 si v hale TJ Jiskra změřili svoje síly malí fotbalis-
té v již tradičním turnaji v halové kopané hráčů ročníku 2002 a mladší. 
I přes řádící chřipku, která počet přihlášených týmů snížila na pět, 
se v turnaji utkala kvalitní mužstva. Týmy přijely nejen vyzkoušet to, 
co se naučily v tréninku, ale i bojovat o medaile a velice pěkné ceny 
pro každého hráče. Za podporu patří dík všem sponzorům, bez kte-
rých by rodiče malých fotbalistů, pořádajících tento turnaj, nemohli 
takovou akci nikdy uskutečnit. Na obhajobu loňského vítězství přijel 
FK Kolín a své kvality potvrdil i letos „zlatem“. Druhé místo vybojoval 
tým SK Líšeň, který od loňska udělal veliký pokrok ve svých kvalitách 
a předváděl pohlednou kopanou i pro početné diváky. Domácí FC Slo-
van, který loni získal „stříbro“, se letos musel spokojit s „bramboro-
vou“ medailí za čtvrté místo. Naši malí hráči „urvali“ jediné vítězství 
hned v úvodním duelu s AFK Chrudim, který nakonec zůstal na kon-
ci tabulky na pátém místě. Domácí ještě mohli pomýšlet i na bronz, 
ale tolik očekávaná výhra Kolína s Chocní se nekonala a nerozhodný 
výsledek uhasil poslední plamínek naděje na lepší umístění. Samotný 
duel domácích s Chocní, který skončil také remízou, již nemohl nic na 
„bramborové“medaili pro FC Slovan změnit, a proto „prckové“ z FK 
Choceň odjížděli s bronzovými placičkami na krku a malým „slovaňá-
kům“ to může být jen motivací k poctivému tréninku a předsevzetí 
“…do roka a do dne“.  Zdeněk  Pevný

HC Rebel informuje
• Havlíčkobrodští Rebelové pokračovali v roztočeném prvoligovém 
kolotoči s těmito výsledky: Vrchlabí–HB 3:2 (SN), HB–Beroun 0:2, 
Olomouc–HB 4: 5 (P), HB–Tábor 3:1, Chrudim–HB 3:1 a potom přišla 
výhra doma nad Znojmem 5:2. Následně Chomutov–HB 2:3, HB–Jih-
lava 3:4 (v prodl.) a Ústí n. L.–HB 7:2.
• Třicátým kolem tak byla zakončena základní část první ligy. HC Rebel 
obsadil v tabulce základní části sedmou příčku se skóre 92:95 a dosá-
hl 44 bodů. Nejproduktivnějším hráčem byl T. Svoboda.
• Poté se hned rozjela nadstavbová část I. ligy zápasy Znojmo–HB 
5:3 a HB–Vrchlabí 4:3. Nadstavbovou část zakončí Rebelové 6. února 
zápasem v Kadani.
• Začátkem posledního měsíce roku 2009 pracovníci fa. Dvořák  
dokončili stavební práce  v areálu u fotbalového hřiště s umělou trav-
natou hrací plochou. Položena je nejen nová kanalizace, ale mozai-
kovou zádlažbu i živičný koberec má přilehlé parkoviště včetně stání 
určených pro návštěvníky fotbalových zápasů. J. Švanda

Poměrně úspěšný podzim
Havlíčkobrodské prvoligové házenkářky zažily pod vedením nového 
trenéra Jana Matějů  poměrně úspěšný podzim a v jedenácti zápa-
sech získaly deset bodů. To je solidní základ pro záchranu v soutěži  
a získaný počet bodů znamená střed tabulky. 
Na jaře by se hráčky Jiskry rády vyhnuly bojům o záchranu. Před 
posledním Jindřichovým Hradcem mají po polovině soutěže náskok 
devíti bodů. Tým ligových žen zatím na podzim střelecky táhla Karolí-
na Burdová.   J. Švanda

Poděkování a velký dík
Děvčata ZŠ Konečná (Žižkov )skvěle reprezentovala naše město v krajském 
finále ve florbalu dívek – kategorie IV (8.–9. ročník). Finálové klání se ode-
hrálo 1. prosince ve sportovní hale v Pelhřimově. V konkurenci nejlepších 
krajských týmů děvčata obsadila vynikající 2. místo, za které jim patří velká 
gratulace a poděkování. Petr Čáp, učitel ZŠ Konečná

Na Vysoké se v prosinci lyžovalo o stošest. Na webových stránkách 
www.lyzarhb.cz si můžete prohlédnout aktuální záběry ze dvou kamer 
na svahu a zjistit podrobné informace o provozu. „Večerní lyžovačku“ 
doplní osvětlení. Přejeme lyžařům bílý leden i únor. (red)

Zápasnická bilance roku 2009 
Zisk 42 medailí z mistrovství České republiky jednotlivců 
Havlíčkobrodský zápasnický oddíl zaznamenal další úspěšnou sezónu 2009. 
Oddíl vykazuje okolo 70 aktivních členů, o které se starají trenéři – Švec 
Zdeněk, Varga Miroslav, Zachariáš Jiří, Šimek Tomáš, Švec Miroslav. 
V soutěži jednotlivců na mistrovství České republiky brodští zápasníci 
vybojovali 15 titulů „MISTR ČESKÉ REPUBLIKY“, dále 15 stříbrných a 12 
bronzových medailí. V celostátní ligové soutěži družstev brodští zápasníci 
obhájili titul „MISTR ČESKÉ REPUBLIKY 2009“ a od roku 2005–9 v junior-
ské a seniorské kategorii nenašli přemožitele. Juniorského Mistrovství světa  
v turecké Ankaře se zúčastnil Michal Novák v hmotnosti do 60 kg a vybo-
joval 5. místo. Kadetského Mistrovství Evropy v srbském Zrenjaninu se 
zúčastnil v hmotnosti do 42 kg Petr Zachariáš a do 63 kg Oldřich Varga, bez 
umístění. Za zmínku určitě stojí, že letošního seniorského Mistrovství světa, 
které proběhlo v dánském Herningu, se zúčastnili tři brodští borci – Ulip 
Ondřej do 60 kg, Novák Petr do 74 kg a brodský odchovanec Marek Švec 
do 120 kg. Na veteránském Mistrovství světa ve finské Kouvole vybojoval 
Zdeněk Kocman v hmotnosti do 120 kg stříbrnou medaili. 
Oddíl nejen pořádá mistrovství České republiky a ligové soutěže, ale také 
velký mládežnický mezinárodní turnaj, který je věnován brodskému zakla-
dateli zápasu „Memoriál Františka Červína“. Oddíl udržuje pravidelný kon-
takt s oddíly na Slovensku, Maďarsku, Německu, Ukrajině, Polsku, Slovin-
sku, Chorvatsku, Litvě, Norsku, Švédsku, Bělorusku, Dánsku a Holandsku. 
Osm brodských borců je zařazeno do reprezentace České republiky od 
kadetů až po seniory. 
Velikým přínosem pro oddíl bylo v roce 2002 přidělení SCM (sportovního 
centra mládeže) a SS (sportovního střediska), která výrazně napomáhají při 
výchově mladých talentů. V rozvoji mládežnického sportu nám pomáhá ZŠ 
Štáflova pod vedením PhDr. Veroniky Prchalové. Zde má oddíl devět spor-
tovních tříd, které umožňují nejmladším adeptům zápasnického sportu 
trénovat i v dopoledních hodinách. 
Opravdu velké poděkování patří vedení TJ Jiskra Havlíčkův Brod, kraji Vyso-
čina a městu HB, která nám zabezpečuje velice kvalitní tréninkové zázemí  
a pomáhají dofinancovávat jednotlivé akce. 
Tímto bych chtěl opravdu poděkovat všem, kteří pomáhají brodskému 
zápasnickému oddílu dosahovat skvělých výsledků.  Zdeněk Švec
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Co možná nevíte...
Kulturní rok 2009
• Mám RS… No a co? Zdařilá výstava prací klientů 

s roztroušenou sklerózou se povedla všem 
pořadatelům, ale hlavně Janě Medkové, pro 
kterou byla završením dlouholeté práce v klubu 
Roska.

• Výstava Umění za sklem už podruhé v Hav-
líčkově Brodě provázela návštěvu přátel 
z holandského Brielle. Nechyběli (včetně 
svých typických sladkostí) také na tradičním 
květnovém Trhu řemesel.

• Busta významného československého politi-
ka, předsedy agrární strany a předsedy vlády 
v době I. republiky Antonína Švehly se po 
sedmdesáti letech vrátila na své místo.

• Brodská čtyřčata Ondráčkova dovršila 
patnáctiny a slavnostně převzala na radnici 
občanské průkazy.

• Stoleté narozeniny oslavily Anna Stejskalová 
a Božena Hrobská.

• Stamicovy slavnosti zviditelnily nejen zdej-
šího slavného rodáka, ale také hudbu a její 
různorodé žánry. Bonbonkem pro diváky byl 
Hradišťan spolu s Pražskými filharmoniky.

• Tisící porod se uskutečnil v brodské porod-
nici.

• Karel Kuttelwascher, úspěšný válečný pilot, se 
dočkal mnoha uznání v zahraničí. Dnes zdobí 
dům ve Svatém Kříži, kde se narodil a krátce 
žil, pamětní deska.

• Sametovou revoluci před 20 lety nyní připo-
mněli organizátoři řadou akcí také v Havlíčkově 
Brodě. Radnice při této příležitosti ocenila uzná-
ním i hlavních pět osobností Listopadu 1989.

• Skauti oslavili 90. výročí založení skautingu.
• Sto let působí ve městě zdejší Obchodní 

akademie.
• Ani v roce 2009 nechybělo udílení cen pro 

dobrovolníky v sociálních službách – Křesadlo.
• Letní žurnalistická škola Karla Havlíčka Borov-

ského potvrdila svoji mezinárodní úroveň 
mnoha cennými přednáškami a besedami. 

• Štáflova paleta představila díla mladých výtvar-
níků z 19. ročníku setkání budoucích umělců.

• Výstavu ke Dni země obdivuhodně pěkně 
připravily mateřské školy Korálky.

• Masopustní jarmark již tradičně rozveselil 
náměstí a přilehlé centrum.

• Opět (podruhé po dlouhé odmlce) se na 
náměstí sešli studenti na svém Majálesu a 
zvolili krále a královnu.

• Výstava Zahrada byla v roce 2009 doslova 
zaplavena nádhernými hybridy orchidejí.

• Psychiatrická léčebna uspořádala pestré 
benefiční odpoledne pro děti i dospělé.

• Rozsvěcení stromu na první adventní podve-
čer předznamenalo nástup vánočních svátků.

• 150 let oslavil řadou akcí během téměř celé-
ho roku pěvecký sbor Jasoň.

• Bramborářské dny, které byly vyvrcholením 
pěstitelské sezóny, návštěvníky nezklamaly,  
i když se kvůli rekonstrukci náměstí výjimeč-
ně konaly u Kulturního domu Ostrov.

• Podzimní knižní veletrh přivítal zhruba 
patnáct tisíc návštěvníků. Rekordní účast 
potvrzuje oblibu této akce.

• Celým souborem akcí si připomněly své 60 
leté trvání hned dvě školy: SPŠ stavební St. 
Bechyně a ZUŠ Smetanovo náměstí.

• Koncem roku se na radnici sešli opět tzv.
Tahouni – pořadatelé a osobnosti, které 
reprezentují Havlíčkův Brod za hranicemi 
regionu a nezřídka i republiky.

• a mnoho dalších akcí, divadel, výstav, kon-
certů, vystoupení, čtení, autogramiád atd. 

Co se stalo, přihodilo v městě…..
Betlémě… Ještě doznívají koledy a už se řítí-
me do nového roku. Také se vám zdá, že rok 
snad uplynul rychleji než voda? Jako by se čas 
zrychloval… Vědci nás určitě ujistí, že nikoli, je 
to prý proto, že našich aktivit stále přibývá.  
A to bude také pravda. 

Když jsem připravovala dvoustranu, co se při-
hodilo ve městě Havlíčkově Brodě, žasla jsem, 
kolik událostí se za rok opět nashromáždilo. 
Nepočítala jsem je, ale na první pohled odha-
duji, že více než loni. Příjemné rozjímání nad 
výběrem (a to podotýkám, protože všechny 
akce se do dvoustrany nevejdou) událostí 
roku 2009 v Havlíčkově Brodě.

Město poprvé udělovalo ceny za kulturní  
a sportovní počin za uplynulý rok.

V roce 2009 Den bez aut zaujal nejvíce akcemi 
pro děti. Snad budou v dospělosti k přírodě 
šetrnější…

První etapu revitalizace Havlíčkova náměstí 
dokončila havlíčkobrodská radnice koncem 
listopadu a na zimu stavební práce přerušila. 
Kompletní rekonstrukcí prošla Dolní ulice.

Moderní dětské hřiště na Kalinově nábřeží 
bylo dokončeno druhou etapou výstavby. 
Dětmi je obsazené doslova za každého pěkné-
ho dne v roce.

Dny evropského dědictví se prezentovaly také 
neobyčejnou zajímavostí. V kostele sv. Vojtě-
cha byly vystaveny první zrestaurované lunety 
z původního kláštera bosých Augustiniánů.

Letní náměstí ožilo výstavou pětadvacítky 
pojízdných veteránů a zaujalo houfy dětí  
i dospělých.
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...a vědět chcete

Co nám zpříjemní život ve městě 
v roce 2010?

Velkých stavebních akcí (jako jsou ty uvedené 
s fotografiemi) si jistě lehko všimneme. Stih-
li jsme však zaregistrovat také množství těch 
drobnějších, které nám zpříjemní život ve 
městě v roce 2010?

Rekonstrukce komunikací Pod Vodárnou, 
v areálu bývalých kasáren, ul. kpt. Nováka

Veřejné osvětlení (dále VO)
park Budoucnost, ul. Sekaninova, ul. Husova, 
Svatý Kříž, Ovčín, Mendlova Ves, U Cihláře 
– kabelové vedení,  Nad náhonem, Suchá, 
zádlažba a pilíř ul. U cihláře, Herlify, Kyjovská

Další opravy:
• Oprava povrchu chodníku po instalaci VO 

ul. Sekaninova
• Rekonstrukce komunikace a VO Ovčín
• Chodník v parku Budoucnost-Žlábek 

– dokončení úseku 150 m
• Poděbaby – rozšíření VO
• Šmolovy – rozšíření VO
• Oprava střechy objekt čp.176 Šmolovy
• Plovárenská II – terénní úpravy, mobiliář, 

parkoviště
• Občiny – dopravní značení v obci, oprava 

hráze rybníka, rozšíření veřejného osvětlení
• Novotnův Dvůr – pokračování v budování 

VO v místní části 
• Křižovatka Masarykova–Humpolecká, úpra-

va řadiče a vodorov. značení
• Rekonstrukce místních komunikací v ul. 

Vagonová
• Chodník Mlýnská Okrouhlická–Perknov
• Komunikace Bělohradská – realizace rekon-

strukce (chodníky, VO)
• Havlíčkův dům čp. 19, zateplení podkroví, 

elektroinstalace, rekonstrukce sociálního 
zařízení

• Rekonstrukce mostu a komunikace U Traplů

Závěr prázdnin už podruhé patřil dětem všech 
věkových skupin na Plovárenské. Zábavné 
odpoledne plné her se vydařilo i s počasím.

Dvanáctkrát již byly předány ceny Nadace Čes-
ký literární literární fond Praha perspektivním 
novinářům ČR. 

Masarykovu ulici v jednom z velmi kritických 
míst je možné bezpečně přecházet novým 
podchodem.

Rozkošná malá pěší zóna vznikla v Rozkošské 
ulici podél oživeného potoka.

Květnový Trh řemesel na snímku připomene, 
že se rok opět překlopil a už se opět budeme  
těšit na slunné dny v roce 2010!

Nejlepší žáci brodských škol převzali ocenění města Havlíčkova Brodu za své vynikající studijní  
i mimostudijní úspěchy.
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Od každého trochu

Od začátku roku 2010 se mýtné v Česku rozšiřuje i na 
dodávky a malé kamiony
Povinnost platit mýtné na dálnicích, rychlostních silnicích a vybra-
ných komunikacích 1. třídy se od 1. ledna 2010 rozšiřuje na všech-
na vozidla, jejichž povolená hmotnost přesahuje 3,5 tuny (u souprav 
je určující pouze hmotnost tažného automobilu). Mělo by se jednat 
až o 80 tisíc malých nákladních vozidel a dodávek z okolních zemí  
a z tuzemska, které slouží především drobným a středním podnikate-
lům, pro zásobování obchodní sítě a firem či expresní přepravu zboží. 
Lehčí dodávky tak následují kamiony s hmotností 12 tun a výše, kte-
ré platí mýtné již tři roky a za tu dobu od nich stát vybral 17 miliard 
korun. Užitečné rady, tarifní tabulky, mapy a dokumenty ke stažení 
jsou připraveny na portálu www.mytocz.cz, k dispozici je také 24hodi-
nová bezplatná infolinka 800 698 629 (800 MYTOCZ). (red)

Kancelář RWE v Brodě končí
Ke dni 31. 12. 2009 skončila svoji činnost zákaznická kancelář v Hav-
líčkově Brodě. Veškeré informace související s nabídkou RWE je mož-
né nalézt na internetových stránkách www.rwe.cz, nebo zavolat na 
zákaznickou linku 840 113 355 (24 hodin denně k dispozici, zpoplatně-
né pouze tarifem za místní hovor), kde získáte informace o zálohových 
platbách, o postupu připojení nového místa spotřeby, o dalších kon-
taktních místech a partnerech, o odečtech a nahlášení odečtu, o pora-
denství v oblasti využití zemního plynu a o dalších aktuálních nabíd-
kách a službách skupiny RWE. Osobně bude možné firmu kontaktovat 
pouze na ZK  v Pardubicích nebo v Jihlavě. Kontaktovat lze i specialistu 
prodeje domácnostem (kontakt též na internetových stránkách RWE). 
 (red)

Darujme si čas
Tým pedagogických i nepedagogických pracovníků ZŠ Wolkerova 
zorganizoval již pátým rokem pro širokou veřejnost adventní setkání 
Darujme si čas.
V sobotu 27. listopadu ožila škola nebývalým ruchem. Chodbami, na 
kterých se potkávali lidé známí i neznámí  se nesla příjemná vánoč-
ní atmosféra. Zazpívali jsme si koledy. V malém obchůdku prodávaly 

žákyně výrobky z řemeslné a keramické dílny.  Třídy se změnily v díl-
ny, ve kterých jsme pletli adventní věnce, drátkovali, malovali na sklo. 
Vyráběli jsme  andílky z kukuřičného šustí, figurky z vizovického těsta, 
svíčky z včelího vosku. Někteří  tvořili  ozdobný závěs nebo  pomeranč. 
Krásné vánoční ozdoby vznikaly také z pedigu.
V letošním roce si „darovalo čas“ více než tři sta padesát účastníků. 
Víru v to, že tato setkání prohlubují spolupráci mezi rodinou a ško-
lou, dokazuje i jeden z mnoha vzkazů,  které nám napsali návštěvní-
ci. „Mnohokrát Vám děkujeme, že jste pro nás připravili toto krásné 
vánoční dopoledne. Odcházíme s opravdu dobrou náladou a radostí 
na duši.“  M. Dubnová

Jako každý rok tak i letos Mikuláš, anděl a deset čertů navštívili všechny 
děti v Mírovce a proběhla Mikulášská nadílka.
 Osadní výbor v Mírovce Jiřina Trbušková

Jilemník
Jilemník je starobylá víska ležící od Havlíčkova Brodu asi 6 a půl kilo-
metru směrem na severovýchod nad horním tokem malého přítoku 
řeky Sázavy. Jméno Jilemník vzniklo příponou -ík k přídavnému jmé-
nu jilemný, což značí potok, který teče mezi jilmy. Ves ve své historii 
jiné jméno nenesla, pouze v některých pramenech je název zkomolen, 
zřejmě kvůli špatné znalosti češtiny pisatele zpráv. Pokud tedy nara-
zíme na jméno Ilmek či Ilmik, můžeme si být jisti, že se jedná o totéž 
místo na Českomoravské vrchovině. První doklad o Jilemníku pochá-
zí již z roku 1350, kdy Jilemník náležel ke klášteru v Pohledu, ozna-
čovanému tehdy jako klášter Údolí Panny Marie („Ilmik decimas ad 
mon. Vallis beate Marie virg.“). V roce 1437 zapisuje císař Zikmund vsi 
Dlúhá ves, Jilemník, Macúrov kláštera Frantalského nějakému Petrovi 
Polákovi. Pod názvem Frantalský klášter se opět skrývá Pohled, slovo 
Frantál vzniklo z německého spojení Frauen Thal – Údolí Panny Marie.  
V roce 1654 náleží Jilemník k panství Polná, v 18. století se opět navrací 
k pohledskému statku, kam spadá až do správní reformy v polovině 19. 
století. V letech 1850–1940 spadal Jilemník pod okres Německý Brod. 
Za druhé světové války byl v rámci administrativní reformy nacistů při-
řazen ke štockému soudnímu okresu, jenž se stal součástí jihlavského 
okresu. Nacisté se snažili vytvořit kompaktní německý jazykový ostrov 
a zahrnuli do něj i smíšené německo-české oblasti. Jejich záměrem 
bylo poněmčení co možná největší části Českomoravské vrchoviny. Ač 
totiž nesla ves po celou svojí historii české jméno, obyvatelstvo zde 
bylo převážně německé. Až za první republiky zde procento česky mlu-
vících občanů stoupalo. Např. v roce 1895 stálo v Jilemníku 22 domů 
a žilo zde 159 obyvatel, z toho 123 se hlásilo k německé národnosti. 
Od začátku 20. století se zde snažila působit Národní jednota pošu-
mavská, jejímž cílem bylo počeštit Jilemník a sousední Ždírec, což se 
do značné míry podařilo. V roce 1910 žilo v Jilemníku 28,4 % Čechů. 
Stále však převažovali německy mluvící občané, už i díky tomu, že zde 
byla německá škola. Po vzniku první republiky byla německá škola 
zrušena a místo ní byla zřízena škola česká. Dopad tohoto opatření 
byl znát již při sčítání v roce 1921, kdy žilo v Jilemníku již 53,5 % Če-
chů. Teprve po roce 1918 také byli Češi poprvé voleni do obecního 
zastupitelstva. Z Jilemníku se nám dochovaly zápisy obecního zastu-
pitelstva z let 1921–1940. Od roku 1924 jsou zápisy vedeny v češtině  
a v němčině, do té doby byly zapisovány jen v německém jazyce, 

od roku 1931 jsou psány česky. Jilemník byl v této době spojen do 
jedné obce se Ždírcem. Zastupitelstvo mělo 12 členů, starosty byli  
v meziválečném období Jan Klement a Matěj Polreich. Výnosem ze 
dne 6. března 1940 bylo zastupitelstvo Jilemníku rozpuštěno a z příka-
zu zemského úřadu v Praze byl dosazen v obci Jilemník vládní komisař 
Václav Neubauer, rolník ve Ždírci, který převzal správu obce. V témže 
roce byla vydána pro Jilemník vyhláška o jazykové úpravě v obci, kte-
rá nařizovala nahradit nejen všechny nápisy na štítech, podnicích, 
obchodech, tyčích, sloupech a žerdích nápisy německo-českými či 
německými, ale totéž nařizovala i co se týkalo soukromého vlastnictví 
– domovních čísel, značek soukromých firem, apod. Proti této vyhláš-
ce, založené na jazykovém nařízení říšského protektora pro jihlavský 
ostrov, vznesl starosta Matěj Polreich protest s tím, že Jilemník je smí-
šená obec s českou majoritou. Protest byl však samozřejmě okresním 
úřadem v Německém Brodě zamítnut jako neopodstatněný. Trudná 
válečná léta skončila až pět let po těchto ústrcích. Dnes spadá Jilemník 
pod Havlíčkův Brod a jeho obyvatelům se vede rozhodně mnohem 
lépe než pod nadvládou nacistů. Alena Jindrová�
  foto: Kaplička v Jilemníku (Za fotografii děkuji předsedovi �
 osadního výboru Jilemník panu Al. Kufrovi.)
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Od každého trochu

Internetová poradna Linky důvěry
Linka důvěry STŘED na svých webových stránkách  zřídila formulář, pomo-
cí kterého je možné odesílat dotazy do internetové poradny linky důvěry. 
Do současné doby bylo možné tuto poradnu kontaktovat pouze přímo  
z vlastní emailové schránky. Zájemci, kteří se ocitli v obtížné životní situ-
aci a uvažují o písemném kontaktu s Linkou důvěry STŘED, se mohou na 
odborníky obrátit přes formulář, který najdou na adrese (www.stred.info/
linka-duvery) v sekci „Napište nám“, nebo přímo na email: linkaduvery@
stred.info. Odpověď na svůj dotaz dostanou v obou případech do 48 
hodin. Využití formuláře a navštívení webových stránek je výhodné zvláš-
tě pro ty, co se chystají kontaktovat poradnu poprvé, protože si v sekci 
„Příběhy z emailů“ mohou prohlédnout smyšlené emailové dotazy, které 
se tématy podobají těm, co do poradny přicházejí. Linku důvěry lze samo-
zřejmě kontaktovat i telefonicky, a to na číslech 775 22 33 11 a 568 44 33 
11, denně od 8 do 22 hodin včetně víkendů a svátků.  (red)

Městské informační centrum Havlíčkův Brod, Havlíčkovo nám. 57. telefon: 569 497 357, 569 497 353, fax: 569 497 299, e-mail: icentrum@muhb.cz,  
internet: www.muhb.cz. Otevřeno: Po–Pá 9–17 h. So 8–12 h. Mimo provozní dobu poskytne základní info Muzeum Vysočiny Havlíčkův dům.

Vážení čtenáři,
ráda bych se s Vámi podělila o nevšední zážitek, který jsem si odnesla 
z vánočního vystoupení folklorního souboru Kalamajka, konajícího se  
12. 12. 2009 ve staré Sokolovně v Havlíčkově Brodě pod názvem „Půjdem 
spolu do Betléma“. Vystoupení přineslo vánoční atmosféru, bylo dob-
ře připravené, radostné a citové. Provedlo nás biblickým příběhem  
o narození Ježíška a poutí do Betléma, oživeno o různé postavy, vzne-
šené i radostné a vždy s dobrým úmyslem obdarovat, potěšit. Zazně-
ly krásné vánoční písně a koledy. Vystoupení dospělých společně  
s dětskou Kalamajkou působilo velmi dobře, děti ho vhodně oživily  
a vytvořil se tak příjemný a efektní celek. Dětská Kalamajka má 23 dětí, za 
jejich zvládnutí a péči patří dík jejich vedoucím – Bohuslavě Průšové a Len-
ce Žákové. Kalamajka má dlouholetou tradici a v těchto dětech je zajiště-
no její pokračování. Stejné vystoupení předvedla Kalamajka v sobotu ještě  
v Oudoleni a v neděli v Kojetíně. Obojí mělo úspěch. Scénář programu při-
pravila paní Lucie Honsigová, která byla u jejího počátku a určitě k ní stále 
patří. Přejeme velké i malé Kalamajce hodně tvůrčích úspěchů a radosti ze 
svých programů a děkujeme za to, že můžeme tuto radost a krásu sdílet  
s ní. Příště si ani Vy nenechte ujít tuto příležitost. V. Vencová

Klienti pečovatelské služby Na Výšině od listopadu mohou využívat 
nově zrekonstruované středisko osobní hygieny. Chloubou zařízení je 
výškově polohovatelná vana, která zajistí komfort jak pro klienty, tak 
personál.  Sociální služby města

Své životní jubileum (které by jí nikdo nevěřil) přišla „oslavit“ na rad-
nici Ludmila Honzová, osobnost nadmíru aktivní, oceněná za dlou-
hodobý přínos městu v oblasti kultury, s dětmi v divadle… Blahopře-
jeme. S. Pátková 

Křest nové knihy Vladimíra Kunce  „Havlíčkův Brod – portét města“ odstar-
toval existenci této krásné knihy. Dostanete ji v knihkupectvích a také na 
Městském informačním centru na Havlíčkově náměstí. (red)

Večerníček v Galerii výtvarného umění
Radek Pilař, známý především jako autor výtvarného řešení televizní znělky 
Večerníčku a ztvárnění postav příběhů spisovatele Václava Čtvrtka o dobrém 
loupežníku Rumcajsovi, jeho ženě Mance a synkovi Cipískovi, je považován 
za významného tvůrce, iniciátora a organizátora české videotvorby. Jeho 
výstava v Galerii výtvarného umění potrvá do 8. února 2010.  (red)

Betlémské světlo, které pravidelně roznášejí skauti po celé České republice, 
dorazilo 23. prosince dokonce až na městský úřad. Na městském informač-
ním centru je přenesla k další svíčce starostka Jana Fischerová.
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Vánoční strom pro Brielle vyrostl v blízkosti 
Obchodní akademie a hotelové školy v ulici 
Bratříků. Odtud putoval jako dar města Hav-
líčkův Brod do Nizozemí prostřednictvím 
holandské firmy, která jej do Brielle spon-
zorsky dopravila.  (red)

Brod byl jedním z prvních měst, kte-
rá se „skamarádila“ se západem
„Milí přátelé z Havlíčkova Brodu, Spišské Nové Vsi 
a Brielle. Rád bych vám dnes řekl něco o počát-
cích partnerství (1985–1990) mezi Havlíčkovým 
Brodem a Brielle“. Tak začal svůj projev Martin 
Kamerling při prohlídce výstavy k 17. listopadu 
1989 v Muzeu Vysočiny v Havlíčkově domě. Pro-
tože byl proslov velmi zajímavý a milý, rádi se  
s vámi o něj podělíme.
„Byl to starosta de Ronde, který hledal partner-
ské město pro Brielle. Po neúspěšném pokusu  
o partnerství s městem tehdejší NDR se pokusil  
o vytvoření kontaktu s tehdejším Českosloven-
skem. V roce 1985 jel do Prahy, kde navštívil minis-
terstvo kultury s otázkou, zda je možné partner-
ství Brielle s některým městem z Československa. 
Po několika dnech dostal odpověď, že eventuální 
partnerství je možné s Havlíčkovým Brodem. Tak 
byly navázány první kontakty“ pokračoval Martin 
Kamerling a přibližoval soustředěným poslucha-
čům dávné události z pohledu holandské strany.
Toho roku (1985) byly podepsány partnerské 
smlouvy v obou městech. „V Brielle byl založen 
výbor pro přípravu prvních oficiálních návštěv  
a návštěv studentů v Brielle, které se uskutečnily 
v srpnu 1986,“ říká Martin, „a dne 21. srpna 1986 
zde byla podepsána vzájemná dohoda o spolu-
práci mezi městy. Pro českou stranu byl však pro-
blém jak datum (21. 8. je výročí invaze Sovětských 
vojsk), tak místo podpisu (smlouva se podepiso-
vala v kostele). Nakonec ale vše dobře dopadlo  
a místo ani datum se nemusely měnit.“ 
Prvními studenty, kteří navštívili Brielle, byli stu-
denti Střední průmyslové školy stavební a Střed-
ní ekonomické školy. Studenty doprovázeli jejich 
učitelé a také lékař, aby se předešlo případným 
problémům. Návštěva Holandska byla pro náv-
štěvníky velkou atrakcí, „zejména si studenti 
užívali například návštěvu pláže (hledání mušlí), 
pohyblivé schody v nákupním centru, červené 

lucerny v Amsterodamu atd.“ s nadsázkou říká 
Martin. Vypráví také o jazykové bariéře, která byla 
zpočátku velká. Občas vyvolával komické situa-
ce, například anglický slovník v polici s knihami 
s velkým nápisem Engels woordenboek vyvolal 
nesmělý údiv: „Vy čtete Engelse?“ Tak padaly bari-
éry. „První kontakty byly opravdu obtížné: dopisy 
cestovaly dlouho, telefonáty musely probíhat 
česky. Vše fungovalo díky Evě „Hoře“ (Horové),“ 
dodává Martin.
V únoru 1987 navštívili briellští učitelé Havlíčkův 
Brod, aby zde připravili návštěvu briellských stu-
dentů v červnu 1987. „Jako učitelé jsme obdrželi 
oficiální pozvánku města Havlíčkův Brod opatře-
nou spoustou razítek a byli jsme osvobozeni od 
výměny peněz, která byla v té době pro cizince 
povinná,“ popisuje začátek strastiplné akce Mar-
tin: „Vyzbrojeni pasy a dopisem jsme podnikli cestu 
na československou ambasádu v Den Haagu, aby-
chom obdrželi víza. Malá čekárna, pár židlí, okén-
ko, čekání až na nás přijde řada. Okno přepážky se 
otevřelo, odevzdali jsme pas a dopis, okno se zase 
zavřelo, čekání, okénko se otevřelo…problém! Ví-
zum bez povinné výměny peněz není možné…. 
Další čekání, po dvou dnech nová návštěva amba-
sády, máme vízum bez nutné výměny! Výlet do 
Havlíčkova Brodu mohl konečně začít. Následova-
la dvoudenní cesta dlouhá 1125 km, na hranicích 
zase velký údiv nad vízem bez povinné výměny 
peněz, ´musí se to ověřit výše .́ Po důkladném 
prohledání aut je vše v pořádku, po okresní silnici 
pokračujeme z Rozvadova do Berouna, kde začíná 
konečně dálnice až do Humpolce. V zasněženém 
Havlíčkově Brodě jsme zaparkovali uprostřed 
náměstí a byli jsme přivítáni našimi kolegy  
v Černém Orlu.“ Konečně se návštěva podařila. Po 
několika dnech odcestovali Holanďané do Prahy 
a projevili přání, aby s nimi jel nějaký průvodce. 
„Student, který nás doprovázel, nás provedl po 
Praze…. Například na Václavském náměstí jsme 
se ho ptali, koho představuje ta socha. Odpověď 

zněla: muže na koni!!“ směje se Martin.
Koncem června 1987 navštívili studenti z Briel-
le studenty v partnerském Brodě. Nejprve měli 
přenocovat v některé z havlíčkobrodských škol. 
„To se zdálo Holanďanům jako problém, ale po 
menším úsilí se podařilo docílit, že spali v českých 
rodinách. S rodinami se sblížili a bylo milé, jak bri-
ellští studenti nazývali své protějšky ‚můj Čech‘.“  
V únoru 1988 přijelo naopak pár brodských uči-
telů do Brielle, aby připravili návštěvu českých 
studentů v červnu 1988. „Bylo nám jasné, že mezi 
učiteli je vždy jeden udavač. Náš problém byl ‚kdo 
to je?‘, ale na nikoho jsme nemohli přijít.“
„Události v listopadu 1989 v Československu  
a okolních zemích byly pro nás v Brielle velmi vzru-
šující. Byli jsme šťastní, že vše proběhlo v míru.  
V té době probíhaly čilé telefonické kontakty mezi 
obyvateli obou měst. Po sametové revoluci začal 
výbor v Brielle pracovat na projektu, při kterém se 
měly soukromé osoby dozvědět co nejvíce o eko-
nomickém a politickém systému v Nizozemsku. 
Změny, které proběhly a probíhají od roku 1989 
ve vašem městě a v celé zemi, jsou ohromné. Také 
v časech změn probíhaly a probíhají naše výměny 
a já si přeji, aby dlouho pokračovaly,“ uzavřel své 
stručné vzpomínání na počátky partnerství a poté 
dlouhodobých pevných přátelství Martin Kamer-
ling. Světlana Pátková

Součástí slavnostního večera byl kulturní 
program, kde vystoupilo brodské akordeo-
nové trio pod vedením Ivany Laštovičkové.

V Brielle strom nazdobili a slavnostně rozsvítili  
v pátek 11. prosince na náměstí Markt před 
Starou radnicí, kde proběhl bohatý program.

V téměř bezlesém Holandsku se jehličnatý 
vánoční strom zvláště vyjímá.

Děvčata z tria – Markéta Laštovičková, Jana 
Blažková a Žaneta Švecová – měla nabitý 
program (a podle ohlasů velmi úspěšný!), 
přesto si stihla prohlédnout městečko.
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O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředkuje-
me rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Měst-
ské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod,  
e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Tráví spolu den co den, už jedenáct let. Prožili čtyři roky základní školy, 
dalších osm na gymnáziu a teď míří k maturitě. Michal Španko a jeho 
klarinet. Přestože svoji budoucnost vidí nadějný muzikant na medicíně, 
ani u zkoušky dospělosti svého přítele neopustí. Hudební výchovu si totiž 
zapsal jako pátý volitelný předmět a v praktické části bude moci předvést 
své umění.
Jednoplátkový dřevěný hudební nástroj, jak o klarinetu hovoří odborné 
knihy, držel v rukou poprvé v osmi letech, když ho maminka dovedla k uči-
teli hudby. „Pan učitel Brožek dokáže nějakým způsobem poznat, který 
nástroj se k dítěti hodí. Prohlédl si mě, podíval se na zuby, a řekl, že klari-
net bude pro mě to pravé,“ vzpomíná na rozhodující setkání Michal Špan-
ko a potvrzuje, že se uznávaný pedagog nespletl: „Nástroj bych neměnil, 
pořád mě baví.“ Ze začátku se ale malému školákovi příliš cvičit nechtělo: 
„Bylo to krušné. Vždycky jsem se bál hodiny, která měla přijít. Na poslední 
chvíli jsem se učil, co se dalo. Dnes je to úplně naopak, ke hře přistupuji 
jako ke koníčku, jako k něčemu, co mě naplňuje a dokáže uvolnit.“
Od jednoduchých, ale zároveň podle Michala nudných etud se postupně 
dostal ke skladbám světoznámých autorů: „Moc rád mám Karla Stamice, 
syna brodského rodáka Jana Václava Stamice. Líbí se mi jeho klasicistní 
melodika, která se mi dobře hraje. Kromě toho teď pracuji třeba na úžas-
ném koncertě od romantika Carla Marii von Webera.“ 
Obtížnější repertoár vyžaduje poctivé cvičení: „Když necvičím, tak cítím, 
že hlavně v těch těžších skladbách ztrácím grif a chybí vychytávky, na kte-
ré jsem přišel předtím. Proto se snažím cvičit každý den. Trvá to asi dvě 
hodiny, chvíli se rozehrávám a pak piluji to, co mi nejde.“
Úspěchy sklízí nejen na vystoupeních v rodném Havlíčkově Brodě, ale i na 
národních soutěžích: „Nejvíc si vážím několika vítězství v klarinetové sou-
těži ve Vysokém Mýtě, ať už jako jednotlivec nebo člen klarinetového tria. 
Co se týče cen, není to nijak závratné, vítěz dostane cédéčko nebo čoko-
ládu. Mnohem důležitější je ale pocit, že uspějete v konkurenci nejlepších 
hráčů v zemi, nebo vás pochválí uznávaní odborníci jako je profesorka 
Ludmila Peterková.“ U nejlepší české klarinetistky mimo jiné absolvoval 
mezinárodní klarinetový kurs. 
Loni v červnu získal Michal Španko v uměleckém oboru cenu Talent Vyso-
činy, kterou každoročně uděluje nejúspěšnějším mladým lidem Kraj Vyso-
čina. „Být oceněný takovým titulem je samozřejmě úžasný pocit. Vedle 
skleněné sošky jsem získal i roční stipendium, které také není k zahoze-
ní.“   
Vedle klarinetu ovládá i klavír a kytaru: „Láká mě i saxofon, který je kla-
rinetu docela podobný. Z časových důvodů to ale pořád odkládám.“ 
Samotné skloubení náročného koníčku a školní docházky vyžaduje dob-
ré organizační schopnosti. „Základem je umět si naplánovat čas. Teď  
v maturitním ročníku je učiva o padesát, možná o sto, procent víc než 
třeba v septimě. Musím si vymezit, kdy chci dělat co, a pak mi zbude čas 
i na sport a jiné záliby.“
Studium na gymnáziu však Michal podle svých slov zvládá víceméně  
s přehledem: „Myslím, že minimální problém mám s jazyky, ty mě baví 
hodně. Jinak mám rád přírodní vědy – fyziku, chemii, biologii, hlavně lid-
ské tělo. Na druhou stranu mě ale zajímají i společenské vědy – psycholo-
gie, filosofie. Nemám předmět, na který bych chodil vyloženě nerad.“
Přestože tráví hodně času hudbou a směle by mohl hru na klarinet stu-
dovat i na vysoké škole, Michal má o své budoucnosti jasno – stane se 
lékařem. „Pro mě je to vysněné povolání, líbí se mi, že můžu pomáhat 
lidem. Nevydržel bych pracovat někde v kanceláři. Potřebuji být v kontak-

tu s lidmi, což medicína bezprostředně nabízí. Mluvit o konkrétním oboru 
je zatím předčasné, protože obecná medicína trvá šest let a teprve pak se 
vystudovaný doktor rozhoduje, jakým směrem půjde dál. Lákala by mě 
třeba ortopedie nebo nukleární medicína, moderní technologie. Ale to se 
opravdu ještě uvidí.“
Zvláštní nadání projevuje Michal Španko i ve schopnosti učit se cizí jazyky: 
„Angličtinu jsem se začal učit, asi jako každý, ve třetí třídě na základní ško-
le. Větší zájem o jazyk odstartovala olympiáda v primě, kdy jsem se dostal 
do okresního kola. Snažil jsem se pořád zdokonalovat, chodil i do prázd-
ninové školy, kde jsem se učil pod vedením rodilého Američana. V kvintě 
jsem si udělal první certifikát FCE a na anglické olympiádě získal třetí mís-
to v kraji. Snažím se co nejvíc mluvit, hodně mi pomohl i výměnný pobyt  
v Holandsku, který se tradičně koná na našem gymnáziu. Kromě angličti-
ny se učím ještě němčinu, která mě taky baví, ale nemám čas věnovat se 
jí na takové úrovni jako angličtině. V létě jsem byl v Německu na brigádě, 
takže i tento jazyk jsem si vylepšil.“
O prázdninách se Michal dostal i do Anglie: „V srpnu jsme se s kamarády 
vypravili do Londýna na koncert kapely U2. Byl naprosto úžasný, jeden 
z největších hudebních zážitků vůbec. Celé to probíhalo ve Wembley, 
svatostánku britské hudby. Když vidíte na stěnách fotky Queenů, jak tam 
řádil Freddie Mercury, tak na vás dýchne nostalgie. Hudba U2 mi imponu-
je a tenhle koncert mě v tom ještě utvrdil. Jejich hudba je hutná, propra-
covaná, třeba kytary mají v pěti stopách, ale přesto nepůsobí chaoticky. 
Písničky obsahují hlubší podtext a samozřejmě Bono úžasně zpívá. Mimo-
chodem na londýnském koncertě si sundal brýle, které k němu neodmys-
litelně patří. To se jen tak nevidí.“
Na podzim roku 2008 navázal Michal spolupráci s uznávaným pěvcem 
Jakubem Pustinou – společně natočili vánoční album a absolvovali turné: 
„Potkali jsme se po koncertě na brodské radnici, slovo dalo slovo, a za 
čtrnáct dní bylo cédéčko na světě. Všechno se semlelo hrozně rychle, ale 
povedlo se.“ O rok později se muzikanti vydali na turné po šesti českých 
a moravských městech. „Jezdil s námi ještě klavírista Richard Pohl a stala 
se z nás zapálená koncertní trojice. Náročnější byly akorát přesuny, kdy 
jsem se vracel domů pozdě v noci, a druhý den mě ve škole čekaly třeba 
dvě písemky. Každopádně za získání těchto zkušeností to šrocení ve vlaku 
stálo.“
Hlavu si Michal Španko od školy a hraní vyčistí nejraději sportem: „Ráno 
chodím plavat. Zjistil jsem, že je to ideální doba, protože odpoledne mám 
buď dlouho školu, nebo mě čekají různé povinnosti. Jinak taky moc rád 
hraji squash nebo chodím ven se psem.“
  Aneta Štefánková

Michal Španko
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
prosinci 2009  
v Havlíčkově Brodě
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
12. 12. 2009

Jiří Čížek, Břevnice 
Petra Fričová, Havl. Brod

Daniel Vlk, Světlá n. S. 
Lenka Stehlíková, Havl. Brod

V tajence najdete citát tenisty Rogera Federera.

Správné znění tajenky z čísla 12/2009 – Přejeme čtenářům hezkou sváteční vánoční pohodu.
Správnou odpověď z 94 vylosoval místostarosta Libor Honzárek
Výhercem ceny je Radek Krajcigr
nění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod.
Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo 
nám. 57 v pracovních dnech 9–17 hodin.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

To nevadí,  že ten neposypaný 
chodník je na zlámání vazu. Za 
chvíli tudy půjde kolegyně, co ji 
místo mě povýšili!

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském 

informačním centru  
a recepci  

Městského úřadu  
V Rámech.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
8.1. Historie, od 15 h. 
13.1. Vaření na kuchyňkách, od 9 h. 
18.1. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk) 
20.1. Filmový klub – Líbáš jako bůh, od 9.30 h. 
22.1. Historie, od 15 h. 
25.1. Galerie, od 10 h. 
27.1. Narozeninový klub – Vystoupení pěveckého sboru při 
SZŠ, vede pí Kocmanová, od 15 h.  
1.2. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk) 
3.2. Hudební odpoledne – hraje p. Novotný, od 13.30 h. 
5.2. Historie, od 15 h. 
DPS Na Výšině 3241 
21.1. Nákupy v Lidlu, 8–10 h. 
DPS U Kasáren 3504 
20.1. Sledování filmu, 12 h. 
DS Reynkova 3879 
14.1. Batikování, 9.30 h. 
21.1. Práce s keramickou hlínou, 9.30 h. 
28.1. Práce s barvami na textil, 9.30 h. 

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. 
Adamec, Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: 
farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., 
St a So 8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 
9.30 a 18 h. Kostel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na 
Výšině So 16 (h. kromě 2. soboty v měsíci, kdy je 
v DD U Panských ve 14 h) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Út 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: horsky.v@tiscali.cz 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
19.11.2009–4.2.2010 – Kurzy o Bibli, víře, křesťanství. 
– sada deseti dvouhod. setkání (19–21 h.) 
Klub seniorů – modlitebna Církve Bratrské, 15 h. 

25. 1. Vysoké Tatry – Mirek Kotlas 
8. 2. Norsko – p. Valenta
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h.  v kapli sv. Kříže v parku Budoucnost 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 
9.30 hod. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže 
v areálu Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 
h. Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 
14.30 h. Modlitba: Čt 8.40 h.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Regionální komunitní tým (RKT) Po–Pá 7–14 h.  
Nádražní 128, Havl. Brod. tel. 569 433 255, 775 151 
495, www. fokusvysocina.cz, e-mail: komunitni.tym.
hb@fokusvysocina.cz, středisko.hb@fokusvysocina.
cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Kokořínská 2704, tel. 
569 420 660, 774 064 151, Lesní četa – Nádražní 128, 
tel. 774 074 151. Volnočasové aktivity: Filmový klub (St 
13–15.30 h. liché týdny), Angličtina (Čt 13–14 h. liché 
týdny), Němčina (Čt 13–14 h. sudé týdny), Kurs PC (Čt 
14–16 h.) Posilovna a stolní tenis dle dohody.

Vycházky s KČT 
9.1. –  Z Horek u Čáslavi. Odjezd vlakem v 8.57 h. do 
Horek u Čáslavi. Trasa cca 12 km. 
13.1. – Kamera Míry Kotlase. Sraz u Staré radnice v 
Havl. Brodě v 10 hodin.  
16.1. – Přes Mikulášov. Odjezd vlakem v 10.18 h. do 
Slavníče. Trasa cca 11 km. 
20.1. – Návštěva Brna za kulturou. Odjezd vlakem 
– rychlíkem v 8.02 h. do Brna. Trasa městem. Celodenní 
výlet. 
23.1. – Z Kamenné. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Kamenné. Trasa cca 11 km. 
27.1. – Přes Pelestrov. Odjezd vlakem v 10.01 h.do 
Okrouhlice. Trasa cca 13 km. 
28.1. – Cestopisná beseda a výroční schůze KČT. Začá-
tek v 18 h. v zasedací místnosti Energetiky na Humpo-
lecké ulici (vstup od benzinové pumpy). Po schůzi bude 
cestopisná beseda. 
30.1. – Co nám zima dovolí. Odjezd vlakem v 10.18 do 
Slavníče. Trasa cca 10 km. 
3.2. –  Z Pohledu. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Pohledu. 
Trasa cca 10 km. 
6.2. – 16. Memoriál Ladislava Dymáčka. Trasy: 15, 20 
km. Start od 7 hodin v hostinci U Štefana v Sobíňově 
nebo lze jít odkudkoliv do cíle do Sobíňova. Vlako-
vé spojení z Havl.Brodu: 6.46 h, R 9.15 h, 10.17 h. 

Podrobné informace v propozicích. Kdo bude mít zájem 
o kratší trasu 10 km, odjezd vlakem v 10.17 h.do Ždírce 
nad Doubr. Kontakt: Jar.Jonák, 607 785 470  
10.2. – Vepřové hody v Nové Vsi u Světlé n.S. Odjezd 
vlakem v 10.01 h. do Pohledě u Světlé n.S. Trasa cca 6 
km.

Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
12.1. – Ze Ždírce nad Doubravou. Odjezd vlakem v 
10.17 h. do Ždírce n. D. Trasa cca 8 km. 
19.1. – Ze Svatého Kříže. Odjezd autobusem z doprav.
terminálu ze zast. č.5 v 10.30 h. do Sv. Kříže. Trasa cca 
7 km. 
26.1. – Kolem přehrady s ukončením u Niklů. Odchod 
od Stavební průmyslovky v 10h.Trasa cca 6 km. S 
vycházkou na 12h.,ostatní na 10 h. 
2.2. – Kolem Šlapanova. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Šlapanova. Trasa cca 8 km. 
9.2. – Z Okrouhlice. Odjezd vlakem v 10.01 h. do 
Okrouhlice. Trasa cca 7 km.

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.

Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
• Zveme vás na cvičení pro rodiče s dětmi v tělocvičně 
na Rubešově nám. Út 16-17 Broučkové (s dětmi 1–2 
roky) Út 17–18 Včeličky I. (2–4 roky) St 15.30–16.30 Cvi-
čení pro radost – samotné děti 4–6 let. St 16.30–17.30 
Včeličky II. (2–4 roky) 
• Keramická dílna U Aleje, každý pátek 15–18 h. pro 
rodiče s dětmi a širokou veřejnost 
• Pojeďte s námi na hory – chata Doubravanka ve 
Zdobnici v Orlických horách 22.–29.1.2010, určeno pro 
rodiče s dětmi, v ceně doprava, ubytování, plná penze. 
Vedoucí rekreace p. Kadlecová, tel. 569 427 874. 
• V DDM zahájilo činnost 50 zájmových kroužků pro 
děti, studenty i dospělé. 
• nově otevřený kroužek STREET DANCE pro děti od 8 
do 11 let každý čtvrtek 15–16 h., lektor Iva Novotná 
• Připravujeme na léto 2010 desetidenní pobytové 
zájezdy do Chorvatska pro rodiny s dětmi i samostatné 
děti od 12 let, v ceně doprava, ubytování, polopenze, 
pedagogický dozor 
1. Podgora – Makarská Riviéra 9.7.–18.7.2010 s CK Wes 
2. Vodice – hotel Angeli 13.8.– 22.8.2010 s CK Adrialand 
Podrobnosti a přihlášky na tel. 569 427874, 604323699 
p. Květuše Cempírková nebo na www.ddm.hbnet.cz

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz 
Přijímáme nové členy, zkoušíme každou neděli od 
17 do 20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Kluby Parkinson a CMP 
MUDr. Ludmila Čapková, tel. 604 416 635 
Cvičení – Út od 9 h. v tělocvičně SPŠS v Havl. Brodě. 
Vchod zamykáme. Info na tel. 564 407 155 

Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184

Step By Step Fitness 
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po–Ne 8–22 h. 
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz  
nová posilovna – Power plate, dětský koutek, SKI simu-
lator, SLAM MAN 

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní a rytmické cvičení žactvo Út 17 h. tělocvič-
na Gymnázia | Kondiční cvičení Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium | Aerobic ženy a dívky Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov | Karate Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium | Florbal 
ml. žáci Út 18 a Pá 15 h. tělocvična Kyjovská | st. žáci 
Út 18 a Pá 16 h. Kyjovská | dorost, junioři a muži Út 19 
Kyjovská a Čt 20.30 h. hala TJ Jiskra | Veteráni Po 19 h. 
Kyjovská|Košíková muži Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad. 

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod  
tel. 569 425 630, mobil 777 736 048,  
e-mail poradna@charitahb.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Německý ovčák 4–5let starý, hodný, vyžaduje 

společnost, vhodný ke starším lidem. • Pes kříženec,  
střední velikosti, kamarádský, hodný. • Kříženec 

německého ovčáka Ronny (rezavé barvy) – cca 3 až 
4 roky starý, kamarádský •

Křížené štěně Dargo – 3 až 4 měsíce.

Služby stomatologů  
9.–10.1. Dr. Chládek, Havl. Brod,  
Humpolecká 244, tel. 569 426 110 
16.–17.1. Dr. Staňková, Havl. Brod,  
Dobrovského 2023, tel. 569 426 108 
23.–24.1. Dr. Neubauerová, Chotěboř,  
Jiráskova 669, tel. 569 623 900 
30.–31.1. Dr. Venosová, Havl. Brod,  
Humpolecká 244, tel. 569 426 107 
6.–7.2. Dr.Horáková, Havl. Brod,  
Kalinovo náb. 605, tel. 569 434 445 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost
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Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
4.–31.1. lednový testík na téma: KANADA – dějiště 
ZOH 2010 
26.1. – A Midsummer Night´s Dream – 8, 9.30 a 11 h., 
sál Staré radnice, divadelní představení pro studenty 
středních škol v angličtině 

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
6.12.2009–8.2.2010 – Radek Pilař – výstava

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: 
muzeum@muzeum.hbnet.cz 
Počátkem roku 2010 proběhne v Hav-
líčkově domě rekonstrukce výstavních 
prostor. Muzeum bude uzavřeno od 11.1. 
do 2.4., kdy začne výstava prací dětí z 
mateřských škol Korálky.

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 
569 434 544, zus.hb@worldonline.cz, 
www.zushb.cz 
19.1. – Koncert hudebního oboru – sál 
ZUŠ, 17 h. 
3.2. – Koncert hudebního oboru – sál 
ZUŠ, 17 h. 

Umělecké centrum dětí a 
mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 
604 718 827 
www.lucierabensova.cz, e-mail: luca@
unet.cz 
30. 1. – MŮJ STROM – Druidský, Keltský 
horoskop, 9–17 h. Účast potvrďte den 
předem SMS. 
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 
426 666, e-mail: kdostrov@sendme.
cz, http://kdostrov.hbnet.cz
Program kina Ostrov 
12.–13.1. 20 h. – TWILIGHT SÁGA: 
NOVÝ MĚSÍC 
14.–16.1. 20 h. – TŘI SEZONY V PEKLE 
15.–16.1. 17.30 h. – ASTRO BOY 
18.–20.1. 20 h. – STÍNU NEUTEČEŠ 
21.–27.1. 20 h. – OKO VE ZDI 
22.–23.1. 17.30 h. – MIKULÁŠOVY 
PATÁLIE 
28.–30.1. 20 h. – ŽENY MÉHO MUŽE
Nabídka pořadů a společenských akcí 
11.1. – VRÁTILA SE JEDNOU V NOCI 
– Div. sál KD, komedie, v 19 h. 
17.1. – DVA MUŽI V ŠACHU – Div. sál 
KD, Premiéra / ADIVADLO, v 19 h. 
31.1. – VELKÝ DĚTSKÝ KARNEVAL 
– Velký sál KD odpoledne 
15.2. – ČESKÉ NEBE – Div. sál KD, 
Divadlo Járy Cimrmana, v 19 h.
Plesy konané v KD Ostrov 
22.1. – OA a HŠ Havlíčkův Brod 
23.1. – SOŠ Ledeč nad Sázavou 
31.1. – Velký dětský karneval 
5.2. – OA a HŠ Havlíčkův Brod

Čechovka Klub Kasárna 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e–mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
9.1. – Kurz reflexní terapie pro začátečníky a mírně 
pokročilé – 9.30–19.30 h. kurz reflexní terapie vedou 
manželé Patakyovi 
27.1. Šampionky (Les Olympiennes) Studio Saint–Ger-
main klubu Rock Café – v 19 h. divadelní představení

EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
8.–9.1. – HB Fest č. 4 
29.1. – EWA FARNA

METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
9.1. – NEÓNOVÁ NOC 
15.1. – DESPERADOS PARTY 
16.1. – STRIP SHOW 
22.1. – CUBA LIBRE – METRO PARTY TIME 
23.1. – CZECH & ROCK & DANCE BEER PARTY 
29.1. – CORONA DANCE EXTRA PARTY 
30.1. – PIO SQUAD LIVE

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fit-
nes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování 
postavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spin-
ning, kurzy bubnování.  
16.1. – 10 let FANATICu – Velká oslava, spousta cvičení

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Otevřeno Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 
9–12 h., dále dle dohody

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal 
Husár, tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě 
zájmu o využití lezecké stěny v sobotu a neděli je 
nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pá dopoledne zavřeno. 
8.1. 10–12 h. – NEDOKLUBKO – setkávání rodičů s 
nedonošenými dětmi 
11.1. 10–10.30 h. – SNĚHULÁK – výtvarná dílnička pro 
děti s maminkami 
11.1. 17–18 h. – TĚHOTENSKÉ CVIČENÍ – na velkých 
i malých míčích, jógová a dechová cvičení s porodní 
asistentkou Magdou Vojtěchovou 
11.1. 16–19 h. – PEDIG – pletení boxu na časopisy 
12.1. 9–12 h. – RELAXAČNÍ MASÁŽE MAMINEK s hlídá-
ním dětí 
12.1. 15.30–17.30 h. – MASÁŽE LÁVOVÝMI KAMENY A 
RELAXAČNÍ MASÁŽE 

13.1. 16 h. – KOJENÍ A PŘÍPRAVA PŘED 
PORODEM 
14.1. 8.45–11 h. – MINIKURZY BŘIŠNÍCH 
TANCŮ pro maminky s dětmi 
14.1. 8.45–9.45 h. – PRO ÚPLNÉ ZAČÁ-
TEČNÍKY 
14.1. 10–11 h. – PRO POKROČILÉ 
15.1. – PÁTEČNÍ ODPOLEDNÍ FOTOGRA-
FOVÁNÍ s paní Koumarovou 
18.1. 10–10.30 h. – ZVONEČEK – výtvar-
ná dílnička pro děti s maminkami 
18.1. 16–19 h. – KORÁLKY, MOTANICE 
– vlastní tvorba náhrdelníků, náušnic, 
náramků a dalších šperků 
19.1. 9–12 h. – RELAXAČNÍ MASÁŽE 
MAMINEK s hlídáním dětí 
19.1. 15.30–17.30 h. – MASÁŽE LÁVOVÝ-
MI KAMENY A RELAXAČNÍ MASÁŽE 
20.1. 16 h. – ŠESTINEDĚLÍ A PÉČE O 
MAMINKU 
25.1. 10–10.30 h. – BROUČCI – výtvarná 
dílnička pro děti s maminkami 
25.1. 16–19 h. – PLSTĚNÍ – výroba jedno-
duchého šperku z ovčího rouna 
26.1. 9.30 h. – KOMUNIKAČNÍ STRATEGIE 
neboli ROZVOJ ŘEČI dětí od 1 do 4 let 
27.1. 16 h. – DĚTI PŘEDČASNĚ NAROZE-
NÉ A DĚTI S POSTIŽENÍM 
28.1. 18 h. – SETKÁNÍ S ENNEAGRAMEM 
– rozvoj emoční inteligence  
29.1. – PÁTEČNÍ DOPOLEDNÍ FOTOGRA-
FOVÁNÍ s paní Koumarovou 
29.1. 18 h. – OBĚŤ A TYRAN – přednáška 
a povídání s Mílou  
30.–31.1. 8.30–18 h. – RODIČ SOBĚ 
– dvoudenní prožitkový seminář 
1.2. 10–10.30 h. – PERNÍKOVÁ CHA-
LOUPKA – výtvarná dílnička1.2. 16–19 h. 
– PLETENÍ Z PEDIGU – pletení velikonoční 
ošatky 
8.2. 10–10.30 h. – INDIÁNSKÁ ČELENKA 
– výtvarná dílnička pro děti s maminkami

MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 
011 921, e-mail: mammacentrum@
seznam.cz, program na www.mamma-

centrum.com. Na všechny programy je nutné se 
předem přihlásit, neboť je počet míst omezený. 
11.1. 15.30 h. – Dílnička pro maminky – výroba míčků z 
plsti a ovčího rouna pro děti  
19.1. 16 h. Úvod do astrologie aneb znamení našich dětí 
25.1. 15.30 h. – Manipulace s novorozencem a kojen-
cem v závislosti na   psychomotorickém vývoji  
26.1. 16 h. – Homeopatie a  plavání dětí – beseda  
V průběhu ledna zápisy nových dětí na kurzy únor–čer-
ven 2010 YAMAHA Class – předškolní hudební progra-
my pro děti od 4 měsíců do 6 let Artedílničky – před-
školní výtvarné dílničky pro děti od 2 do 6 let. 
Služby pro domácnost – ŽEHLENÍ (odběr prádla v cen-
tru) a ÚKLID  (přímo u Vás doma, jak budete potřebo-
vat), více na uvedených kontaktech.

Změna programu vyhrazena.

Do odvolání je od 7. 1. zrušena  
zastávka MHD „Havlíčkovo náměstí“. 

Náhradní zastávka bude v ulici Husova.


